

General Franco, Jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; Desde aquí te saludo y presento como artífice de la victoria; no te quiero dar más que este nombre:
"El primer vencedor de la feroz bestia del comunismo, en los campos de batalla".
 (Del discurso de Fernán Izardiaga "Mensaje de las banderas victoriosas" en Zaragoza)



Córdoba 27 de Julio de 1937 — Año II. — Núm. 257

"¡Ah fariseo hipócrita -- decía Jesús -- que das la vuelta al mundo para hacer un prosélito!" El fariseo quiere número de prosélitos, quiere defenderse con el número, mientras el apóstol y el profeta miran la calidad de las almas, porque saben que diez justos pueden salvar a la ciudad.

SANGRE Y ORO

Los que sólo tienen su sangre que vender por España, dan generosamente. Son dos ríos de sangre y uno de oro el símbolo de nuestra Patria, mas en esta guerra es mayor la desproporción entre un color y otro, porque los ríos de sangre que se entregan con el pensamiento en Dios y en la Patria son caudales, y el del oro voluntario no lleva corriente tan imponente.

Hay muchos que entregan su hacienda, como tantos su vida, con la sonrisa en los labios, pero son muchos también los que se atienen al sacrificio muy limitado que les impone la ley; no se pueden pedir héroismos a los de la retaguardia, como tampoco se les exige a los que combaten; el heroísmo es un impulso íntimo sobre el que no mandan voces, ni para que surja, ni para que se detenga; parece que es inspiración de lo alto y, por eso, tantas veces termina en las estrellas.

Pero si es oportuno advertir a los remos que no es momento de holgura, de ahorrarse sino de pasar con lo necesario, como sobre un puente de tablas, sobre este tajo profundo de la hora presente. Son miles y miles los españoles que han perdido hasta el último pañuelo de su ajuar y la última silla de su mobiliario, no ya la renta y la finca de que vivían; pero se ven en esta parte de España, después de amarguras infinitas, y

se creen afortunados y que ganaron el premio en la terrible ruleta de la vida y la muerte.

Se ha de pensar en la suerte que hubieran corrido bienes y personas sin la buena ventura del triunfo, y con esta meditación, bien sentida y desmenzada, ya no serán necesarias exhortaciones para que se desprendan de lo superfluo los que aún gozan de ello... Un pueblecito—Hinojosa del Duero—ha dado el ejemplo que habría de seguir España, entregando el oro que guardaba en los cajones de sus viejas cómodas, como recuerdo de otros días y de otras vidas.

Duele desprenderse de lo que era hábito y regalo de cada hora presente; duele desprenderse más aún de lo que era memoria de las horas y días; pero el primer sacrificio lo hemos de soportar, pues aquéllos que se lo merecen todo, porque dan sin regatear lo que vale más que el bienestar y el recuerdo, que es la vida entera y la esperanza, viven sin comodidad alguna y entre trabajos, esfuerzos y privaciones...

El segundo sacrificio, el de las memorias donadas, será menos doloroso si pensamos que luego hemos de tener tan dulce recuerdo del recuerdo sacrificado, que se nos ha de hincar como una estrella en el pensamiento, y ya no lo hemos de olvidar nunca, y será más que oro, reflejo de luz al cabo, resplandor de sol nuevo.

NOTAS GRAFICAS DE "AZUL"

Los actos del Día de Santiago Apostol y "Homenaje de la retaguardia al frente" en Córdoba



Una de las mesas petitorias, donde se recaudaron metálico y especies para los que combaten. Grupo de heridos de la guerra que asistieron a los patrióticos actos celebrados

(Foto Santos)

En la obra magnífica y heroica de la reconstrucción nacional, el ingeniero y el Caudillo, es Franco.

Por España, unidos en la guerra y en la muerte

Con el fusil al hombro y con la manta, marchan los dos en la columna. El Requeté es barbado y fuerte. El Falangista es casi un niño. Suben por un sendero hacia el monte, en cuya cumbre nacen a cada momento palmiras de mirra. Huele a pólvora y a Patria.

EL REQUETE.—¿De dónde vienes?

EL FALANGISTA.—De Castilla. La tierra es áspera y dura, pero el cielo es de seda azul. ¿Tú eres navarro?

EL REQUETE.—Navarro. De la montaña. Hay verdes, muy verdes ríos de cristal y de salmónes. Soy hijo de carlista y nieto de carlista y biznieto de carlista.

EL FALANGISTA.—Yo soy el más joven camarada de José Antonio.

EL REQUETE.—Era el mes de Julio—el de las cerezas—y hasta los árboles de Navarra daban requetés.

EL FALANGISTA.—Era el mes de Julio—Castilla estaba abrasada—y hasta los trigos, entonces, hicieron la señal de las flechas.

EL REQUETE.—¡Boinas y boinas y boinas y boinas...!

EL FALANGISTA.—¿Cómo temblaba de alegría el corazón en la camisa del triunfo! Un pájaro no se sentía más feliz en el azul del cielo.

EL REQUETE.—Mi pecho es fuerte, mi mano es firme y mis pies van a la guerra de siempre, llevándose la luz de Navarra. Soy hijo de carlista y nieto de carlista y biznieto de carlista.

EL FALANGISTA.—Todas las novias de España bordaron flechas. ¿Todas! Las mías son de anoche. Soy el más joven camarada de José Antonio. ¿Tienes mujer?

EL REQUETE.—Sí.

EL FALANGISTA.—¿Tienes hijos?

EL REQUETE.—Sí.

EL FALANGISTA.—Yo no tengo a nadie. (Canta).

¿Qué bien se va a la guerra, qué bien se va!

¡Sin tener madre ni novia, qué bien se va!

EL REQUETE.—¿Y si no estás?

EL FALANGISTA.—A nadie. (Mirando al cielo). Lo sabrá en seguida el Jefe de Presentes. ¿Y si mueras tú?

EL REQUETE.—Díselo a José María Hernández, 65 años, Tercio de Montejurra. Es mi padre.

EL FALANGISTA.—¿Y si... no estás?

EL REQUETE.—Díselo a José María Hernández, 15 años, Tercio de Montejurra. Es mi hijo.

EL FALANGISTA.—(Canta).

¿Qué bien se va a la guerra, qué bien se va...!

(Silban las balas).

—Oye, requeté, colócate a mi espalda. Tú tienes mujer e hijos. Yo no tengo a nadie.

(Canta).

¡Sin tener madre ni novia, qué bien se va...!

EL REQUETE.—Voy delante. Tú no sabes todavía. Eres un chico.

EL FALANGISTA.—¡Bah... déjame en paz!

(Silban las balas).

EL REQUETE.—Es el mes de Julio—el mes de las cerezas—y hasta los árboles dan requetés!

EL FALANGISTA.—¡Flechas frescas, flechas de anoche, van conmigo a la batalla! ¿Qué bala enemiga que se me pecho más joven de la FALANGIA?

EL REQUETE.—Echate al suelo, por tu madre.

EL FALANGISTA.—No la tengo.

¿Quién lo quiere? ¿Quién lo desea? Tienen, señores, tienen, a ver quien se lo lleva! Bonito corazón de oro... (Cae herido).

EL REQUETE.—¡Sembras mucho!

EL FALANGISTA.—El premio es para aquel caballero enemigo...

(El requeté recoge al falangista y se lo lleva al hombro. Las balas silban en torno del grupo. El requeté cae a tierra con su compañero).

EL FALANGISTA.—También te han herido a ti. Eres un bravo.

EL REQUETE.—No te olvides.

EL FALANGISTA.—José María Hernández...

EL REQUETE.—65 años...

EL FALANGISTA.—Tercio de Montejurra.

EL REQUETE.—¿Y si no estás?

EL FALANGISTA.—José María Hernández...

EL REQUETE.—15 años...

EL FALANGISTA.—Tercio de Montejurra...

EL REQUETE.—¡Adiós, pequeño, eres muy grande!

EL FALANGISTA.—¡...ARRIBA ESPAÑA!

(El primer albor de la mañana, he-cho todo el día de nacer, encuentra dos cadáveres abrazados).

EL FUGITIVO

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los presamistas.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas. El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

Ante el micrófono Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó el General Queipo de Llano su charla de anoche haciendo vez que las radios rojas, cuando le dan una paliza a sus milicianos, guardan un silencio absoluto. En cambio se dedica a enzalzar a las naciones europeas, por si de esta forma pueden obtener algún provecho.

Radio Foscú es la que más aprieta diciendo que se confirma el emplazamiento de cañones alemanes e italianos en la zona prohibida de Gibraltar. También lo dice radio Valencia.

Dió cuenta de los robos cometidos por el "Remellado" que es el sujeto que ha invitado a todos los ciudadanos del mundo para que cojan las armas y vengán a España a luchar contra el fascismo.

Comentó actos de salvajismo y bandadaje de los rojos, pues decir marxista es decir embustero, ladrón y asesino.

Dió cuenta de que en Francia existen dos individuos agentes de la Generalidad, que se dedican a la venta de obras de arte robadas en España. Ocupóse de la situación de Picavea, el estafador, que se niega a cerrar la representación en París de lo que ellos llaman Gobierno de Euzkadi.

En cuanto a operaciones en el Sur, dijo que el enemigo había intentado un ataque, precedido de aparato artillero en Villafranca. La guarnición de una pequeña posición se vió obligada a evacuarla, pero llegaron refuerzos que la recuperaron, y hoy se castigará al enemigo.

Terminó con la lectura de la lista de donativos.

Interesante nota de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista

A LOS CAMARADAS JOVENES QUE NO SE ENCUENTRAN ENCUADRADOS

La circunstancia de ser esta provincia frente de combate y encontrarse destacadas en ella gran número de falangistas de Canarias, Huelva, Cádiz, Sevilla y Málaga, hace muy difícil que nuestras vigilancias puedan en cualquier momento dado, comprobar la personalidad de todos los camaradas, ya que la mayoría de ellos no llevan consigo documento alguno que los identifique.

Cubiertos con estos camaradas que constantemente van y vienen de los destacamentos, por diversas causas, existen otros, afortunadamente pocos, que no prestan ningún servicio ni se encuentran encuadrados en ninguna unidad, pero que diariamente pasean sus años jóvenes por las calles de esta capital, olvidándose de su condición de españoles y de que la Patria necesita de ellos en los frentes donde se lucha por hacerla GRANDE Y LIBRE.

Por consiguiente, todo falangista que se encuentre en esta capital, circunstancial o definitivamente, procedente de otras provincias, y que no se encuentre encuadrado y prestando un servicio en unidad combatiente, deberá presentarse en la Secretaría Provincial de esta Jefatura, con los documentos que posea, para legalizar su situación, pues caso contrario, serán detenidos y conducidos al Cuartel hasta que cumplan con dicho requisito.

Somos:
Patriotas sin sentimentalismo.
Revolucionarios sin demagogia.
Somos españoles.

Son los partidos políticos aluviones formados por el huracán o por las aguas, de arenas movedizas que se llaman la opinión pública que fluctúa inconscientemente detrás de la varilla mágica de los periodistas anónimos y venales que son los que forman la opinión.

Aluviones de gente que vacía entre los entusiasmos rápidos y las decepciones inmediatas, entre los calores repentinos y el frío de la inconsciencia suicida.

No hay formalidad, no hay decencia, no hay verdadera realización, ni verdaderos hechos detrás de un partido político.

Nosotros no podemos ser eso!

Onésimo REDONDO.

BRINDIS

¡Por la Cruz!, que cumpliendo la promesa de "in hoc signo vinces" legendaria, a sus plantas vió ayer la Media Luna, y hoy derrotó a la Estrella solitaria.

¡Por España Imperial!, cristiana y procer, que si un momento se durmió en la Historia, saltando a la palestra hoy despierta invencible, y burla ante el Mundo nueva gesta de gloria.

¡Por el Caudillo!, que desde otro Continente, viendo a la Madre Patria escarnecida, saltó sobre el Estrecho y al "veni, vidi, vici", la arrancó de la Muerte tornándola a la Vida.

¡Por ti, noble soldado bravo y desconocido!, que orgulloso vertiste con entusiasmo loco tu sangre generosa, luchando con la Muerte hasta perder la Vida, creyendo aún que das poco.

¡Por Falange Española!, templarios de este siglo, que arrancando del yugo las flechas de su haz, con ellas y sus pechos lucharon cual titanes por España Una y Grande, Libre y llena de paz.

¡Por ti, boina roja!, valiente Requeté, romántico cruzado de fé firme y notoria, que altruista y caballero, puesta en Dios la mirada, luchaste por la Patria, por el Rey y la Historia.

¡Y por ti, hermano obrero!, que regaste los campos con el sudor caído de tu frente broncoada; que caíste, engañado por judaicos autócratas, y hoy, que te crees vencido, tu paz verás ganada.

¡Por las madres y esposas, novias, padres y hermanos; por todos y cada uno mi copa yo levanto, brindando por los héroes de Toledo y Asturias, dignos hijos de España, Covadonga y Lepanto!

FONTAO

RETAGUARDIA:
¿Te das cuenta de que tienes como servicio el atender noche y día a la vanguardia?

Esos libros que te distraen, en la amable retaguardia, pueden distraer también a nuestros soldados. Dáselos.

Mujeres cordobesas:

AUXILIO SOCIAL, la gran obra de F. E. T. tiene que ser vuestra obra predilecta.

No nos regaléis vuestros donativos en especies o en metálico. Pensad que en esta hora de sacrificio, el vuestro, por pequeño que sea, remediará totalmente el hambre de muchos desvalidos.

Mujeres cordobesas: Al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA! ayudad a **AUXILIO SOCIAL** para cumplir su augusta misión de implantar una nueva justicia social.

INGENUIDAD POPULAR

Yo no soy aficionado a escuchar los insultos y las procaçidades de las emisoras rojas. Y esto, no por alardear de fanático e intransigente, sino porque gracias a Dios aún conservo el sentido de la pulcritud espiritual.

Ayer, sin embargo, violé mi habitual "ausencia auditiva". Y en verdad que me alegró. Hallé una ocasión para juzgar de la capacidad y del discernimiento de una multitud de catalanes.

Agárrete, lector; habla desde Barcelona el invencible expresidente de la ex república de Euzkadi. Habla Aguirre, el señorito eufórico y rídiculo: "...Y si ayer fueron los campos de Euzkadi los que se cubrieron de cadáveres de antifascistas, mañana pueden ser los de Cataluña..." No pudo terminar el brillante párrafo. El público cortó con una salva de aplausos la oratoria enervada y enervante de Napoleónchu. ¡Y aplaudían, lector, y aplaudían sin cesar los catalanes! Cuando con una poca de suspicacia que tuvieran, deberían haberla traducido en párrafos al profeta de la hecatombe marxista. Pues nada... aplaudían, sin tregua ni descanso. Yo los oía con estupefacción y me decía: son idiotas de remate, no hay que dudarlos. Porque sentir emoción y alegría cuando les anuncian la propia derrota ¡vamos, que es sintomático! Y si en aquel momento hay un osado que se levanta para gritar ¡Arriba España! a lo mejor lo aplauden y lo corean. Y eso es, pienso yo, de imbéciles o de "fascistas".

E. RIOBOO

Yo digo que no nos interesan los jóvenes que tienen el alma tuberculosa, que tienen los brazos enfermos. Acaso nos interesan más los hombres maduros y viejos que tienen un corazón joven para la España joven, un corazón grande para la España grande, y un corazón libre para la España libre e inmortal.

(Fernán Izardiaga, en su discurso de "Mensaje de las banderas victoriosas" en Zaragoza)

Comunicado Oficial

Boletín de información del cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 26 de Julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedad, con algunos tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Albaracín se han ocupado Royuela y Calomarde, causando al enemigo grandísimo quebranto, recogidos 376 muertos, entre ellos un capitán y dos tenientes, 300 fusiles, 8 ametralladoras, 3 fusiles ametralladoras y gran cantidad de municiones.

FRENTE DE MADRID.—Siguen recogidos los frutos de la victoriosa batalla de Brunete, en la que quedaron deshechas, entre otras Brigadas, la de Lister y la 16 Mixta, aproximándose al centenar el número de ametralladoras recogidas y numerosos cañones antitanques. Se ha capturado asimismo un centenar de prisioneros y se han pasado a nuestras filas 600 milicianos con armamento.

Un desesperado ataque enemigo, intentado sobre nuestras posiciones conquistadas en el día de ayer, fue durísimamente rechazado, continuando la progresión de nuestras tropas, que alcanzaron los objetivos señalados por el mando. Más de cincuenta carros rusos han sido destruidos por nuestras tropas en estos días de combate.

El número de muertos rojos que cubren los campos de Brunete, alcanza a varios millares, teniendo que habilitarse batallones especiales para enterrar tanto cadáver.

El sacrificio estéril a que someten los rojos a sus tropas supera a todos los cálculos.

EJERCITO DEL SUR.—Intensivos tiroteos y cañoneos en casi todos los frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.En el aire han sido derribados dos "Martin Bomber", una en Aragón y otro en Avila y dos Curtiss.

Por nuestra parte hemos perdido un bombardero por consecuencia de una explosión en el aire.

Salamanca, 26 de Julio de 1937.—De orden de S. E. el general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Relación de los aviones rojos derribados en los últimos 19 días

Relación de los aviones rojos derribados por la aviación y artillería antiaérea nacional, del 1.º al 19.º de Julio...

GOBIERNO CIVIL

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno civil con destino a la adquisición de un barco de guerra...

La corrida del domingo en Málaga

Para asistir a la gran corrida de toros del domingo 1.º de Agosto en Málaga...

Sección de Tribunales

JUICIO PARA MAÑANA. Se verá ante la Sección segunda la causa, procedente del Juzgado de Córdoba...

NOTICIARIO

Por don Francisco Cabello Moreno y su esposa doña Angeles García Alcáide...

La obra nacional-sindicalista de protección a la madre y al niño es la más firme expresión de la unidad española

Muy difícil sería desarrollar exactamente esta sección de "Auxilio Social", si no se poseyera la ayuda eficaz de las mujeres nacional-sindicalistas...

IMPUDENCIA INFANTIL

Una niña gravemente lesionada

En la Casa de Socorro recibió anoche asistencia facultativa la niña de doce años Antonia Herencia Millán...

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Se hiera con el hocino cuando estaba talando

En una finca de las inmediaciones de Trasierra ha ocurrido un sensible y desgraciado accidente del trabajo...

El taurino hijo de Miguel Gomez

Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2508. Plato para mañana: Huevos a la villardés.

Los Bandos y órdenes del General Jefe de la 2.ª División y Ejército del Sur

Recopilados todos los Bandos y Ordenes del Excelentísimo señor General Jefe de la 2.ª División Orgánica...

NOTAS RELIGIOSAS

MIERCOLES 28 DE JULIO. Santoral del día: Santos Víctor, Nazario, Celso y Acacio, mártires...

En el sorteo de la Lotería de Cuentas de Córdoba...

Ha muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, el teniente de Cazadores don Adolfo Iglesias Piñero...

También ha muerto gloriosamente por la Patria, el soldado de Artillería don Miguel Caballero Pedraza...

Terminado el funeral se verificó el traslado de los restos mortales del finado al Cementerio de San Rafael.

El día 29 a las 10.30 de la mañana, función principal en honor de Santa Marta...

Actualmente, la calle de Villalones es un verdadero foco de infección...

Los vecinos de la calle Villalones, hacen un ruego al Alcalde de Córdoba

Hemos recibido la visita de una comisión de vecinos de la calle de Villalones...



La gran artista del Cine español Imperio Argentina, acompañada de su esposo el Director escénico Florián Rey...

El "Día del Homenaje al frente" en Córdoba

Relación de lo recaudado el día 25 en las distintas mesas peñoradas, con destino a los combatientes y hospitalizados...

Mesa de la Plaza de José Antonio. Recaudado: Pesetas 837.40; 410 paquetes de tabaco...

Mesa de la Puerta Gallegos. Recaudado: Pesetas 741.95, tabaco, vino y diversas especies...

Mesa del Ayuntamiento. Recaudado: Pesetas 888.85. En tabaco y especies diversas...

Mesa de la Plaza de la Almagra. Recaudado: Pesetas 481.50, en especies diversas...

Sucesos

SUSTRACION DE METALICO

María Montesinos Quesada, con domicilio en la plaza de la Paja...

MALOS TRATOS

Asunción Pozo Nevea, de 23 años, fué objeto de malos tratos por parte de un individuo llamado Antonio Bartrán...

TAURINAS

LAS TRADICIONALES CORRIDAS DE SANLUCAR

El empresario de Sanlúcar de Barrameda, ha ultimado las combinaciones para las tradicionales fiestas taurinas...

Plaza de Toros

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

Hoy martes, desde las nueve de la noche. Primeramente: la película cómica por Charles Chasse...

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche. Una película excepcional: La superproducción "Columba"...

ESPAÑOLES:

Málaga os espera y os brinda un clima siempre agradable. Un mar tranquilo y una playa cómoda. Hoteles y viviendas moderadas. Una vida placida y económica.

Tres fines intenta llenar "Auxilio Social"

1.º Que ningún español padezca hambre. 2.º Que ningún hogar español sea de espinas, impiablemente perseguido por la tristeza, el frío y el abandono. 3.º Que a ninguna familia española falte un quehacer honesto.

Los números atrasados de la prensa, pueden servir para los soldados del frente. Cumple la obligación de que estos periódicos lleguen a su destino...

Se han conquistado nuevos pueblos, en el frente de Aragón.-Alemania está dispuesta a discutir la cuestión de la retirada de voluntarios.-La tradicional ofrenda al Apostol Santiago, la hizo el general Dávila.-La ofensiva de la prensa francesa contra España, está movida por intereses económicos.-El Subcomité de no intervención, volverá a reunirse el viernes próximo.-Otras noticias.

Se han conquistado nuevos pueblos en el frente aragonés

Zaragoza, 27.—Las fuerzas nacionales que operan en el sector de Alcañiz, han conquistado nuevos pueblos. En su victorioso avance, nuestras tropas ocuparon los pueblos de Calmarde y Royuela, que se encuentran en la carretera de Alcañiz y completan la red de comunicaciones con las poblaciones recientemente conquistadas.

Las fuerzas rojas que pretendían tomar Teruel han sido alejadas muchos kilómetros de la capital y siguen siendo perseguidas por nuestros soldados.

Las fuerzas asaltaron las posiciones enemigas de Camarzábal.

En franca derrota el ejército rojo, está siendo batido en la Sierra de Alcañiz causándosele gran número de bajas.

LAS MEDALLAS CONMEMORATIVAS DEL ALZAMIENTO NACIONAL

Sevilla, 27.—Ante la demanda de emblemas conmemorativos del aniversario del Alzamiento nacional, se han hecho nuevas remesas a Cádiz y Huelva.

La medalla conmemorativa que será canjeada por este emblema, se está confeccionando en importantes talleres nacionales, y por su número elevadísimo no podrán estar terminadas antes de un mes. La entrega de esta medalla será completamente gratuita.

BARCELONA ESTA ABARROPADA DE HERIDOS

Barcelona, 27.—Siguen llegando expediciones de heridos de los frentes madrileños.

Se han habilitado nuevos edificios públicos para hospitales de sangre, pues los que había se encuentran totalmente abarrotados.

La mayoría de los heridos vienen asistidos de primera intención.

Como escasean los elementos sanitarios, son muchos los heridos que mueren por falta de asistencia.

La tradicional ofrenda al Apóstol Santiago la hizo el general Dávila

Santiago de Compostela, 27.—Con mayor solemnidad que en años anteriores, tuvo lugar la tradicional ofrenda de los mil escudos de oro, insinuada por Felipe IV.

Esta ofrenda fué ofrecida este año por el general Dávila, en representación del Generalísimo Franco.

Para presenciar la ceremonia vinieron de toda España numerosas caravanas de automóviles.

También vinieron el cardenal arzobispo de Toledo, los obispos de Madrid-Alcalá, Lugo y otros preladados. También concurrió el general Aranda que fué aclamado por el público.

El general Dávila pronunció un discurso en el que dijo que se pretendía echar por tierra los valores espirituales para dejar pasar el materialismo destructor.

Hizo un canto a Galicia y a las demás regiones que desde el primer momento se sumaron al movimiento salvador y dijo que de todas partes surgen gritos de fé, en esta cruzada para hacer una nueva España que proclama a su Patrón.

Terminó pidiendo al Apóstol Santiago proteja al Generalísimo y a España.

Al discurso del general Dávila con testó el cardenal arzobispo de Toledo.

Explicó la significación de esta ofrenda al terminar el primer año de esta gloriosa guerra.

Agregó que pedíamos una paz justa, una paz gloriosa en bien de España.

EN FAVOR DE LOS MUTILADOS DE LA GUERRA

San Sebastián, 27.—Pasa de cuatro mil pesetas la suscripción abierta y cuyo importe se enviará al general Queipo de Llano para adquirir coches para los mutilados de la guerra.

EN MEMORIA DEL CAPITAN CORTES

Orense, 27.—Se ha descubierto una lápida que perpetúa el nombre del glorioso mártir, capitán don Santiago Cortés, defensor del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

La lápida ha sido costeada por el cuerpo de la Guardia civil.

La ofensiva de la prensa francesa contra España está movida por intereses económicos

Burgos, 27.—La ofensiva periodística de parte de la prensa francesa contra España, está movida a base de los argumentos económicos que la embajada roja en París presenta a la administración de los periódicos.

Recientemente un empleado de dicha embajada ha entregado doscientos mil francos en la administración del trust periodístico "Paris Soti Midl L'Intransigeant y Comedia."

Esta suma no es la primera entrega, pues estos periódicos exigen a la propaganda soviética una tarifa cada vez más elevada para mantener en sus columnas la defensa del crimen y del robo, únicos elementos de actuación del Gobierno soviético de València.

El condeo pillastre Ossorio y Galardo, es el encargado de controlar la publicidad en la prensa francesa del Gobierno rojo, y personalmente dicta muchas de las noticias de los periódicos del trust.

OCHO HERMANOS LUCHAN VOLUNTARIAMENTE EN DEFENSA DE ESPAÑA

Salamanca, 27.—Don Gregorio Manso, vecino de Murieta (Navarra), es padre de trece hijos, de los cuales ocho varones están en el frente, voluntarios. Dos de ellos han muerto heroicamente por España.

Son muchos los casos de abnegación que en esta guerra, se están dando; pero pocos como éste que referimos.

Conceder el Generalísimo de este caso extraordinario, ha escrito una carta llena de cariño a esta familia de patriotas, acompañándoles además un regalo de mil pesetas por mediación del párroco del citado pueblo.

Este rasgo del caudillo demuestra su interés paternal por todos los españoles, al mismo tiempo que el temple de una familia verdaderamente patriota y ejemplar.

NUUESTRA AVIACION SIGUE SIENDO LA DUENA DEL AIRE

Valladolid, 27.—Ayer fué derribado el avión rojo que hace el número cien de los comprobados con certeza en esta batalla aérea, larga ya de dos semanas que se viene desarrollando en los frentes de Madrid.

Existe además la casi seguridad de haber derribado 22 más, pero en la aviación nacional se hila muy delgado, y sólo se cuentan los aviones derribados que han caído en nuestras líneas o a la vista de nuestras tropas.

Tan inmenso descalabro, en el que han colaborado nuestras escuadrillas de caza y nuestras baterías anti-aéreas, explica que desde hace cuatro días el cielo del teatro de operaciones, está casi libre de aviones rojos, que sólo han hecho alguna aparición fugaz e inofensiva o algún intento con protección de masas de cazas que les ha costado caro.

Dos docenas de aviones en dos días sin haber conseguido proteger a sus fuerzas de tierra ni molestar a las nuestras.

El dominio del aire corresponde en el teatro de la ofensiva a la invicta aviación nacional que se pasea a su gusto por los cielos de Brunete y Valdemorillo.

Los rojos derrotados, escarmentados, huyen de nuestros aviones y dedican su aviación superviviente a hostigar con criminales bombarderos, sin justificación ni eficacia militar, pueblos pacíficos e inermes de la retaguardia.

Los restos de aviones de que está sembrado el terreno por el que avanzan nuestras columnas, la docena de aviones prisioneros en nuestros campos de concentración y la colección de placas, recuerdos y trofeos recogidos, son pruebas de la gran victoria de las alas invictas nacionales, victoria que parece milagroso no haya costado más que doce aviones nuestros derribados, y la pérdida de seis vidas heroicas.

LA INFLUENCIA JUDIA EN BELGICA

Bruselas, 27.—El diario órgano del movimiento racista, anuncia la publicación de unas investigaciones sobre la influencia de los judíos en Bélgica.

En estas investigaciones se demuestra que el mal es mayor de lo que se cree y se opina que la inmigración de ser prohibida, y que los judíos deben ser sometidos a las disposiciones para ejercer el comercio y averiguarse si cumplen las leyes fiscales.

El Sub-comité de no intervención volverá a reunirse el viernes próximo

Londres, 27.—El comunicado oficial publicado de la reunión del Subcomité de no intervención, dice que después de amplios debates, se llegó al acuerdo de que el mejor procedimiento en relación con el plan británico, es pedir a los respectivos Gobiernos, instrucciones para que el Subcomité pueda hacer una declaración completa.

En esta declaración los Gobiernos expresarán de manera clara, su opinión sobre el plan británico.

El Subcomité también acordó que las respuestas se envíen antes del miércoles o jueves.

El viernes se volverá a reunir el Subcomité a las 16 horas.

EN LA ESPAÑA NACIONAL SE ESTA INCREMENTANDO LA AGRICULTURA

La Haya, 27.—En el 16 Congreso Internacional de Agricultura, el ingeniero agrónomo español señor Fralles, pronunció un discurso, haciendo constar que en la España nacional, a pesar de la guerra, se han tomado eficaces medidas para conseguir el máximo rendimiento de la tierra.

Afirmó que la recolección última ha sido superior a la de años anteriores y que el orden y el patriotismo permiten el desenvolvimiento de las industrias.

LA POSICION AMBIGUA DEL COMITE DE LONDRES

Río Janeiro, 27.—El periódico "Do Brasil", elogia la actitud de Alemania e Italia en la reunión del Subcomité de no intervención.

También dice que el Comité londinense mantiene una posición ambigua a la que Alemania e Italia deben hacer frente.

A RUSIA SOLO LE INTERESA LA POSESION DE BUENAS BASES EN EL OCCIDENTE DE EUROPA

Burgos, 27.—El secretario del Partido Laborista Independiente a su llegada a Londres, de regreso de la España roja, donde ha permanecido tres semanas, ha afirmado en sus declaraciones, que la política soviética en España, tiene sobre todo por objeto, asegurar la alianza con Francia e Inglaterra contra Alemania e Italia.

Añade que los extranjeros que combaten en la brigada internacional, están totalmente desengañados, deseando únicamente su repatriación, y lo mismo los obreros españoles que se apartan cada vez más del comunismo por haberse percatado de que a Rusia le interesa menos la revolución social que la posesión de buenas bases en el occidente de Europa, contra Alemania e Italia.

LAS FAMILIAS DE LOS DIRIGENTES SALEN DE SANTANDER

Burgos, 27.—Los dirigentes de Santander han coincidido por fin, en una cosa, y es en la de poner a salvo a sus familias, que evacuaron el día 23 en el buque de guerra francés "Vaucois".

Entre las familias de los elementos de los varios gobiernos que ha disfundido Santander, embarcados en dicho día, figuran las siguientes familias: De Samperio, ministro de Hacienda; de Moya, ex-ministro de Hacienda; de Ruiz Alarazán, gobernador; de Neila, comisario de policía; de Levín, director de Hacienda Social; de Ramos, ministro del Exterior; del comandante Mota, jefe de Intendencia; de Somarriba, comisario de guerra; de Rebollo, ministro de Cultura; de Alhuceta, director de la Cruz Roja y el Alcalde de Bilbao, que según parece fué hecho prisionero por el Ejército nacional, y luego canjeado por otro preso. Por otro lado que toda esta gente lucieron joyas de mucho valor, al menos en apariencia, hasta el momento de la entrada del "Vaucois" en Bayona, en que las guardaron en las maletas.

UN PASODOBLE TITULADO: "BUENAS NOCHES, SEÑORES"

San Sebastián, 27.—Se ha estrenado un pasodoble dedicado al general Queipo de Llano y titulado. "Buenas noches, señores".

NUUEVOS COMBATES ENTRE CHINOS Y JAPONESES

Tokio, 27.—Se han librado nuevos combates entre chinos y japoneses, cerca de Laidé, sobre la vía férrea de Pekín.

Los japoneses enviaron refuerzos desde Tiensin.

ESPIRITU CONCILIADOR DE ITALIA

Londres, 27.—El embajador italiano Grandi, dijo en el Subcomité de no intervención que su Gobierno está dispuesto a discutir todas las propuestas del plan británico con un espíritu de conciliación.

LARGO ES AMONESTADO POR EL EMBAJADOR SOVIETICO

Berlin, 27.—Un periódico dice que Largo Caballero fué llevado a presencia del embajador de los Soviets en España, por unos soldados rusos. El embajador amonestó a Largo por su actuación de la que se mostraba muy descontento.

Alemania está dispuesta a discutir la cuestión de la retirada de voluntarios

Londres, 27.—Durante la reunión del Subcomité de no intervención, el embajador alemán Von Ribbentrop, hizo uso de la palabra.

Dijo que el cuestionario debe quedar sujeto al estudio del Comité de no intervención.

A su juicio, la cuestión se debe resumir en esta pregunta: ¿Cuál es la opinión de las potencias para hacer más eficaz la no intervención?

Puso de relieve que Alemania está dispuesta a discutir la cuestión de la retirada de voluntarios a condición de que la fecha de concesión del derecho de beligerantes sea regulada.

El delegado soviético dijo que no estaba en condiciones de aceptar el reconocimiento de beligerante a los nacionales.

Lord Plymouth manifestó que la declaración del delegado soviético le causaba penosa impresión, pero que esperaba que ésta no fuera su última palabra.

SE FORMA UNA LIGA DEL EJERCITO

Londres, 27.—Un grupo de militares y hombres políticos han formado una Liga del Ejército.

Esta Liga tiene la finalidad de velar por el Ejército y auxiliar en el reclutamiento.

Para dar facilidades a todos los combatientes sin distinción del cuerpo o milicia a que pertenece, la Obra de Asistencia al frente establece un servicio de depósitos, completamente gratuito, en todas las poblaciones de paso para los frentes, donde podrán dejarse toda clase de equipajes y encargos.

Este servicio está encomendado a la sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.S., a donde podrán dirigirse

PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo e ha creado la obra de "Lecturas para el soldado". Todo buen español debe contribuir a esta humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las jefaturas provinciales de Prensa y propaganda de los Gobiernos civiles.

Los mutilados de guerra podrán seguir prestando servicio a la Patria

Salamanca, 27.—La secretaria de Guerra ha publicado una Orden ante las reiteradas súplicas de muchos mutilados de guerra, que quieren continuar rindiendo servicios a la Patria, por la cual se dispone que todos los mutilados de guerra que a consecuencia de heridas hayan sido declarados inútiles para el servicio, hayan o no sufrido pérdida de sustancias y quieran seguir prestando a la causa nacional, podrán dirigirse al jefe de la Sección de Mutilados de la Guerra, con expresión de su nombre, apellidos, lugar de su residencia, graduación militar y unidades a que pertenecen.

Acompañarán a la solicitud el certificado del capitán médico.

VISITA DEL REPRESENTANTE DE LAS JUVENTUDES HITLERIANAS Y DE MUSULMANES NOTABLES

Salamanca, 27.—En el Cuartel de Falange Española, estuvieron esta mañana el representante de las Juventudes Hitlerianas y una representación de musulmanes notables que están recorriendo la España liberada.

Fueron recibidos por el Inspector de Milicias, Agustín Aznar y otros jefes de Falange.

En el comedor de Milicias que presiden las banderas Nacional, de Falange, Alemania y Marruecos, fueron obsequiados con un té.

Hizo uso de la palabra el camarada Ruidrejo, que saludó a los visitantes.

También habló el representante de las Juventudes Hitlerianas, agradeciendo las atenciones recibidas.



Cantiga a la Reina Santa

RITO DEL TIEMPO

Si para empresa de cada Año Santo hiciésemos elección de una flor, gala de nuestro bordon de peregrinos, en éste no sería el pálido lirio, ni la lis noble, ni el azahar nupcial nuestro simbolo, sino la rosa, la rosa mártir que la sangre empurpura.

Si para patronato de cada Año Santo nos diésemos el santoral otra flor, para guía del espiritual camino, en éste no sería el dulce Mezonzo, ni el mínimo Francisco, ni siquiera el campeón de Loyola, nuestra celestial compañía, si no la madre de las rosas, Isabel de Portugal.

En este Año Santo de 1937, jubileo de la Reina Santa, amparo de caminantes y sembradora de flores, son las rosas fragantes del milagro, Isabelina las que vierte en nuestros pasos, la abogada de la paz.

Sea la paz, tu paz, Isabel de Portugal, la Compostela de nuestros pasos doloridos.

Hija del rey de Aragón, no te han dejado gozar de una libre infancia, los hombres han puesto lindes a tu sed filial de caricias; pero Dios te ha hecho madre de una Patria.

Esposa niña del Rey Trovador, no han sido para tí las flores de los cantos de Don Denis, sabroso enamorado; pero tu manto está lleno de flores para el reino del que jamás te cantó.

Madre de la paz: tuyas son las mejores canciones. Hilandera del hogar lusitano, tus manos,—una aragonesa, otra siciliana,—han tejido la historia del viejo Portugal.

Abogada nuestra: tu manto está lleno de concordia. Sembradora de la Patria portuguesa, tu has dicho,—en habla medio provenzal, medio gallega—las mejores palabras del perdón.

Las Españas te deben su gran lección de amores. Has nacido para la paz de Aragón, has vivido para la paz de Portugal, has muerto para la paz de Castilla.

Y es tu nombre fragante, signo de unidad contra furor, vencedora del odio y del orgullo, fortísima Reina, que no has sabido de reconces.

Que las canciones que tu esposo entregó a aquellas mujeres que no han podido aborrecer, se digan en tu honor. Y toda tu capilla de la alta Coimbra, soleada por el saber antiguo, florezca de viejas cantigas, purificadas en honor tuyo.

Que la progenie de los hijos de tu esposo, aquellos que has querido como tuyos, pongan en tí su amor, en mil heroicas aventuras dispendiado. Y sean tus pasos en las rutas de la egrigia Iberia soleadas de antigua alúvez, fuentes de gestas, purificadas en tu amor.

Dulcísima Isabel de las tres Españas, protégenos como a los artistas de tu corte; perdónanos como a los rivales de tu cariño; ruega por tus pueblos y por nosotros, tus vasallos.

Reina de la Lusitania, Peregrina de Compostela, Francisca de Coimbra, vierte sobre nosotros la lluvia de tus dones.

Isabel, madre de la paz y de la Patria, que triunfas en el Cielo, danos la paz.

MARTIN VALERIO

Mañana, en Baena—nos dijo el señor Coello—se celebrarán solemnes honras fúnebres por las víctimas de las hordas rojas en aquella localidad.

Ante el fin de ocupaciones que pesan sobre la Alcaldía y en mis deseos de hallarme representado en aquellos actos, he designado para que así lo efectúe a mi Secretario particular don Buenaventura Villa.

A nuestros corresponsales administrativos

Rogamos encarecidamente a todos nuestros Corresponsales Administrativos nos repongan seguidamente el importe de sus cuentas pendientes con esta Administración, facilitándonos con ello nuestra buena marcha administrativa.

Deberán todos ponerse al corriente hasta fines del pasado Jun 0. Las facturas correspondientes obran ya en poder de cada uno de ellos. ¡Arriba España!

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2806 CORDOBA

¡ATENCIÓN!

Torreaco su color 1275 Hacenda extra 1425 Cara oli lo ur 1500 Estos cafés son con Garantía de buen gusto, aroma y tueste diario

Tostadero de Cafés ARANDA

GLORIA GARCIA

Prfesora en partos, practicante y ca lista

Rey Heredia, número 7

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

CONFECCIONES NARANJO

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc. Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

Falange de Canarias en el frente

El habla de epopeya, enraizada en los viejos decires de la gesta castellana, ha tomado reviviscencia en el resurgir actual del sentimiento español. Lo expresa el tronar de los cañones y el aullar de los obuses acompañados al bordón por el volar de las escuadras aéreas, melodía épica de la grandiosa epifanía de España. Y tal como Dion tuvo su loa en los poemas de Homero, y las proezas del medievo su memoria en el épico romance, tienen los valores de nuestra guerra pedestal y pilares de encuadramiento en el viajero pregón de la prensa diaria, y la exaltación del hecho glorioso que concisa un titular se apoya en las rígidas columnas de sus páginas, donde tiene amplitud el relato y lugar el pomposo. Capital de letras versales y columnata de apretada composición forman como el pórtico del Templo de la Fama, escuela del ejemplo y lección de proceres valoraciones.

Ellas difundieron con expresión tremolante, de asombroso testimonio, el arrojo, el empuje y la abnegación de nuestras Armas, en los hechos de Irún, de Badajoz, de Toledo, de Oviedo, de Huesca, de Pinto y del famoso monasterio andujareño, y tributaron su encomio a los jefes jerárquicos de nuestras fuerzas, genios auténticos de la moderna estrategia. La fama de aquellos hechos y de estos caudillos lleva engarces de apropiada exposición en las crónicas magníficas de Pemán, Millán Astray, Siurot y otros maestros del decir elocuente. El arrojo y la tremenda eficacia de las fuerzas marroquíes y las proezas insuperables de la Legión, forman tema abundante que satura de interés el contenido informativo del periódico. Pero la guerra y la gestación de la Nueva España, no se cifre y moidee solo en los hechos cimeros y en las personas de sus caudillos, sino que se traga y acaba en la pluralidad de hechos y de actores de pura y limitada cualidad popular. Así se revisa y se define con los caracteres auténticos de obra nacional, que tiene razón humana, aunque posea cualidades heroicas en sus hechos cumbres y destellos de genio en las personas de sus caudillos.

Las fuerzas del segundo Tercio de Falange Española Tradicionalista, expedicionaria de Canarias, no han requerido el empleo de las grandes fortalezas en el pregón de sus hechos por tierras de Andalucía, ni artistas afortunados hicieron narración de sus campearas.

Llegaron inesperadas y pasaron casi inadvertidas a lo largo de ciertas calles al mediar de una noche de Diciembre. Su estancia en la ciudad duró unas horas, y salieron rápidas hacia la línea del frente, donde hallaron su bautizo de fuego. No volvieron más a la ciudad. Envenenadas en la contienda, siguieron el paso de la victoria, participes en la liberación de la provincia, y luego entraron por las marcas hasta las plazas avanzadas que hoy ocupan y guarnecen.

La actuación de estas fuerzas comenzó en las cumbres. Fuego denso y bien regulado de la artillería enemiga cavó la tierra que cubrían en el inicio de su avance y les salpió el barro de aquellos labrantes sobre que posaban sus pechos en táctica de ocultación. Espectáculo fragoroso que probó la serena disciplina de estas fuerzas bisoñas ante los cuadros de guerra.

Al día siguiente, el ilustre general Queipo de Llano, giró visita y revista a los canarios sobre el campo de su inmediata partida para la conquista, y en elocuente y emocionada arenga, dijo cuanto admiración le había granjeado el acto de la víspera, y cuanto esperaba de aquella voluntad y temple bien probados.

Después vino la marcha, dechado de táctica, en formación de combate y despliegues por guerrillas, a la busca del enemigo que era de esperar incógnita cortarnos el paso de entrada en dichos pueblos. Después de tomadas, vino la organización de sus defensas y el encauzamiento de su nueva vida civil. La toma y su defensa bajo las sombras agresivas de las escuadrillas marxistas. Allí vieron la muerte y la mutilación de camaradas queridos, y en sus inmediaciones, el choque brutal con una columna internacional afanosa de su reconquista. Después siempre en próximo contacto con los marxistas en retirada, y atrás, los pueblos rescatados, renacientes y optimistas, bajo las pautas de reorganización económica y de trabajo trazadas al paso sucesivo por sus respectivos Gobiernos de nuestro Jefe de Tercio, y últimamente el combate reiterado y el vencimiento de

la portia marxista en la imposible recuperación por su parte de estas plazas, raya actual de su precario dominio por tierras.

Y a lo largo de estas jornadas victoriosas, que cubren más de cinco mil kilómetros cuadrados, ¡qué derroche de estoicismo ante la fatiga extenuante de las rápidas avanzas a través de montes y de tierras empantanas por lluvias persistentes! ¡Cuánto frío en la envoltura de ropas empapadas bajo torrenciales aguaceros en el surco de las trincheras fronterizas a los montes nevados! ¡Cuántas noches de insomnio en el paqueo enemigo, por el redoble de las ametralladoras y el tronar de las granadas de mano! Y tanto sufrimiento y tan continua zozobra: ¡túmen en el falangista canario del segundo Tercio expedicionario, el reflejo de una sonrisa amable y compen siva, el comentario de una agudeza y el eco de una folía.

Y nunca han requerido el empuje de las grandes versales en el pregón de sus hechos por tierras.

Recientemente han sido visitadas por el jefe del sector, quien ha expresado la altísima estimación que le merecen y las honras en la persona de su jefe militar, el comandante del Ejército y jefe territorial de Falange Española de Canarias, confiándole el cargo de jefe de todas las fuerzas de la plaza, en premio a sus probados méritos militares.

El teniente coronel ha tenido elocuentes expresiones de encomio para la actuación y eficiencia de las fuerzas canarias que forman el segundo Tercio de Falange Española Tradicionalista en las plazas avanzadas.

La portada del edificio nacionalista en Andalucía, raya de las tierras irredentas del Sur de España y línea de máxima presión marxista como obligado paso de su quimérica invasión por tierras de Córdoba y provincias inferiores.

Los desastres de sus armas por las serranías rondeñas y la subsiguiente pérdida de Málaga, creó en el campo marxista, al decir de los milicianos que por entonces pasaron a nuestro campo, un estado de ánimo desalentado y adverso a la disciplina y al acatamiento de sus mandos probados de ineptos.

Este fracaso rotundo sufrido en los campos malacitanos, les obligó a forjar una ilusión de desquite por tierras de Jaén, con la recuperación de los baluartes avanzados de las citadas plazas, y por las rutas fronterizas, a través de los montes de olivar, avistaron nuestras atalayas el desfilar de sus nutridos contingentes en zona dilatada de concentración.

Después, los ataques artilleros, ruidos y tenaces, y unas amagos de infantería, vacilantes y acobardados, ante la réplica vigorosa de nuestras plazas y el fracaso reiterado y cruento de sus objetivos. Son tan inexpugnables como Huesca, Oviedo y Toledo, porque el ardimiento de sus defensas se nutre de la misma fé y hace de igual ascendencia.

En la línea de fuego tuvieron plaza y objetivo las fuerzas canarias de Falange Española Tradicionalista, cubriendo zonas propias en la extensa línea de avanzadas, bajo la parábola de nuestros obuses y el estallido destructor de los de enfrente.

En Córdoba y en los pueblos ocupados de su provincia y de Jaén, el predicamento de las gentes es de admiración y de simpatía hacia los muchachos del segundo Tercio expedicionario de Falange Española Tradicionalista y en la capital cristalizó este ambiente en grandiosa manifestación popular el día en que, según se espera, vuelva el Tercio de Canarias a ella en disfrute de descanso.

M. UTRERA Y CABEZAS
(Cronista oficial de guerra del segundo Tercio de F. E. T. de Canarias)

Guardia Cívica de Córdoba

En el Destacamento que tiene esta Organización en Villarrubia y a disposición del Jefe del mismo, se encuentra depositada una cartera de cuero que contiene cierta cantidad en billete de Banco y documentos personales, y será entregada al que acredite ser su dueño, encontrada por el Guardia Cívico, Juan Navarrete Vargas.

También se encuentra depositado en la Jefatura de esta Organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, un velo encontrado en la vía pública por Antonio Tapia.

GOBIERNO MILITAR

DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO

El director, profesores y alumnos de la Academia "Hispana" para conmemorar el comienzo del segundo Año Triunfal, entregan en este Gobierno Militar la cantidad de 403 pesetas, importe de la colecta hecha entre los mismos destinada a sufragar los gastos benéficos o de guerra que el excelentísimo señor General Gobernador militar de esta plaza y provincia, tenga por conveniente.

Los empleados y obreros de la Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas Sociedad Anónima de Córdoba, han entregado en este Gobierno Militar con destino a la construcción de un nuevo acorazado "España" la cantidad de 9.547'50 pesetas.

Doña Dolores Parras de Gracia y la señorita Anita Sebastián González, en nombre de los vecinos de la villa "Quitapesares", han hecho entrega de la cantidad de 147 pesetas.

Doña María Bojollo García, una moneda de oro Alfonso de 25 pesetas y cinco monedas también de oro (medias libras esterlinas).

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mio propio.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

CUMPLIMIENTO DE LAS LEYES SOCIALES

Se advierte a todos los comerciantes e industriales, electores de esta Cámara, la obligación en que se encuentran de dar el más exacto cumplimiento a todo lo ordenado en las vigentes leyes sociales respecto a cierres, jornada mercantil, sueldos, seguros de accidentes, etc., a fin de evitar las sanciones que pudieran sobrevenirles en el caso de una inspección de la Delegación Provincial de Trabajo que se vería obligada a imponerles sin otro previo aviso.

Córdoba, 26 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente Accidental, José Barrera.—El Secretario, Antonio Ramírez.

Banda Municipal de Córdoba

Se hallan vacantes las plazas siguientes:

- Trombón segundo con 2.100 pesetas anuales.
- Clarinete-Educativo con 500 pesetas anuales.
- Clarinete-Educativo con 500 pesetas anuales.

Informará el director don Mariano Gómez Camarero, Plaza del Conde de Priego, 1, duplicado.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento de lo del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Don J. Cantero, 2 vagones; don M. Herrador, 1; Almacenes Porras Rubio, 2; La Mezquita, 2; señor Morales, 1; señor Vidal, 1; Hijo de don J. de Dios Jiménez, 1; Don M. González Zayas, 3; señor Barrera y Luque, 2; don Francisco Ruiz, 1; don F. Camarero, 2; don J. Ordóñez, 1; don P. Rafael, 1; don S. Enriquez, 1; don Baldomero Moreno, 1.

Total 22 vagones.

Córdoba a 26 de julio de 1937.

Para comprar bien compra en Casa Salado

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba.

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca "LA GIRALDA".

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300 = CÓRDOBA

Brillante comportamiento de las fuerzas de Carabineros en la toma de Bilbao

El general inspector del Cuerpo de Carabineros, residente en Sevilla, ha recibido un interesante documento suscrito por uno de los jefes superiores de las fuerzas que tomaron Bilbao, cuyo texto contiene frases de máximo elogio para los soldados del sufrido Instituto.

Dice así la meritada parte del escrito: "...y darle la enhorabuena por el brillante cometido de las fuerzas de Carabineros en esta fase del avance. Efectivamente, las banderas de Falange encuadradas y mandadas por fuerzas de Carabineros son las que han roto el tan cacareado cinturón de hierro que decían hacía inexpugnables a Bilbao. Está usted de enhorabuena por ello, y yo, en medio de todo, me siento orgulloso de ello también, porque no en balde tengo a mis órdenes un buen puñado de esos muchachos que se portan TODOS como buenos y de los que cada día me siento más orgulloso en mandar. Con todo respeto un abrazo en esta día glorioso de alegría para España y el Cuerpo de Carabineros. Viva España mil veces. Viva el Ejército Español y los generales que a la victoria nos conducen y viva el Cuerpo de Carabineros, que tan bien se viene portando y del que desde el fondo del corazón me considero unido de por vida".

Reproducimos este artículo de "A. B. C.", por considerarlo de justicia. Justo es que de estos individuos que antes eran abnegados y sufridos defensores de los intereses de la Hacienda Pública y ahora convertidos en bravos leales de nuestra causa nacional, se dé a conocer su heroico comportamiento, demostrado en donde quiera que hay un solo hombre de esos, como lo prueba el hecho de que después de verificada una operación son felicitados y compartidos sus valentías entre los compañeros presentes de otros Cuerpos.

Estos individuos casi desconocidos por todos, por ser poco su número, y destacados su mayoría en despoblados de costas, se encuentran hoy encuadrados con otros Cuerpos que no les facilita ser conocidos; pero donde quiera que ha podido formarse aunque sea una pequeña Compañía de estos bravos, pronto ha sido conocida su actuación por su arrojo y buen comportamiento, como está patente en muchos hechos ateniéndose solo al de Alcalá la Real, en que una pequeña Compañía, contuvo a más de 5.000 rojos, evitando que entraran en el pueblo, habiendo causado al enemigo muchas bajas, y recibiendo por este hecho muchas felicitaciones del señor Alcalde de dicho pueblo, vecinos del mismo y fuerzas allí destacadas.

NOSOTROS

Ha sido preciso que vengan a la Patria los nuevos aires nacional-sindicalistas para demostrar que no es una mentira el sentimiento de solidaridad entre los hombres. Y esto, por la sencilla razón de que el nacional-sindicalismo español cubre sus raíces en un cristianismo libre de hipocresías, cristianismo que, cuando el tiempo, ha de caminar a su máxima y posible perfección. "Sentido de la fraternidad!" He aquí la frase que ha sido siempre hueca entre las gentes que practicaban una sociología materialista. Necesariamente hueca tenía que ser, ya que la materia no puede mover, ni el espíritu ni el corazón, a causa y por la razón misma de su sentido negativo. Y no obstante ser así, al calor de las predicas "fraternales" de los sociólogos materialistas se fué congregando la pobre masa engañada, que no discernía, que no enjuiciaba, hasta sacar el lógico resultado de que no podrían darle los frutos del sentir fraterno quienes eran tales faltos de él por sus fundamentos ateos y anticristianos.

nerosas, plenas de verdadero amor al prójimo, que estamos presenciando en la nueva España. Y son verdadero amor al prójimo, porque aquí, en España que nace, la caridad no hace distinción. Se da de comer a todos, ya sean éstos, hijos o padres de todos, lo cual indica que el nacional-sindicalismo está profundamente enraizado en las doctrinas de Jesús. ¡Yo lo creo que había otra cosa en España! Había, en los no envenenados, un ansia enorme de Patria; de ahí que las gentes sanas, especialmente las juveniles, vibrasen locas de entusiasmo ante aquellos cantores de España.—Primo de Rivera y Calvo Sotelo,—a quienes debemos todo, ya que es obra suya nuestro despertar de hace años.

Sin embargo, la pobre masa, ¿qué otros caminos tenía? ¿Quiénes le brindaban o le "obraban" más? Verdaderamente es cierto que nadie. La derecha, las peccadoras derechas españolas, con raras excepciones, solo pensaban en sus egoísmos políticos o económicos, y al no hacer algo, siquiera algo, en favor de las clases bajas, no es raro que éstas pensasen que el espiritualismo de aquellas era falso y que nada podían esperar de quienes ni aun ofrecían siquiera. Pero en España había otra cosa que no era ninguna de esas dos; ni embusteros ofrecedores de todo, ni egoístas que lo querían todo; solo que éstos no podían abrirse paso por las vías legales, dada la barrera que suponía el izquierdismo social mentiroso y el obstáculo enorme de los egoístas partidarios políticos-económicos. ¡Ya lo creo que había otra cosa en España! Lo estamos viendo... y sintiendo. Ha sido una lástima que para demostrarlo haya sido precisa esta guerra, sin ejemplo en el mundo, y más lástima que la estemos haciendo contra gran parte de esa pobre masa equivocada, a quien nosotros y únicamente nosotros, le hubiésemos satisfecho sus aspiraciones justas.

Hoy la España liberada puede satisfacer sus ansias de Patria, y lo hace, dando a su "hacer" el fundamento más sólido que Patria, y sobre todo Patria española, puede tener, esto es, practicando la santa hermandad, oficio cristiano, en desuso ya hacia tanto tiempo, porque España había dejado de ser España. Y por eso, por saber los directivos canallas de la república masonica y asesina que el ¡viva! y el ¡arriba! de los últimos años significaban la dignificación de la Patria en cuanto al sentido cristiano e imperial, hacían la persecución cruenta a los seguidores de Calvo Sotelo; y Primo de Rivera, que culminaba en las persecuciones y condenas al segundo y en el repugnante crimen contra el primero.

Escribo esto, impresionado gratamente por las manifestaciones ge-

Paz a los muertos, a quienes Dios ha dado ya su merecido. ¡Tantos mártires, tantos valientes, caídos unos en la brecha del honor y otros con aquella fortaleza que calan los perseguidos por los Césares...

Todo era necesario para la salvación absoluta y que nadie nos quitara. Ya en casi toda España y pronto en toda, con nuestro ¡Arriba! de guerreros y nuestro ¡viva! de consolidadores, cumpliremos aquellas ansias de imperio y aquellas ansias fraternales que harán volver lo que fuimos, esto es: una gran nación que practica la hermandad cristiana en su interior y que de ello —bloqueo firmísimo y sin resquicios—saca la fuerza para hacerse temer en el exterior.

¡Viva Franco!
(Delegado de Prensa y Propaganda.)
Villaviciosa, Julio de 1937.

Suscríbete a AZUL Anuncia en AZUL Propaga AZUL

¡Habrás cumplido con el deber que te impone la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Sección Femenina de Almería

Es de todos conocida la situación caótica de Almería que es, sin duda alguna, una de las provincias más azotadas por la anarquía y el hambre de las que tuvieron la desgracia de quedar en poder de los marxistas.

Constituida esta Sección Femenina en Granada, provincia limítrofe con la nuestra, se dirige a todos los almerienses, solicitando su prestación personal o su ayuda económica.

Para lo primero, envía vuestras fichas a nuestra Sección Femenina, instalada en Gran Vía, 49-51, Granada. Pedid las fichas en la Sección Femenina de la localidad donde os encontréis.

En cuanto a la ayuda económica, podéis enviar a esta misma dirección vuestros donativos, que pueden ser, no solamente en metálico, sino también de comestibles, medicinas y material sanitario para nuestras enfermeras, máquinas de lavar, jabón, etc., para los lavaderos, telas, etc. etcétera.

Sabemos que todos los españoles acudiréis solícitos a nuestra demanda. Esperamos con ansiedad vuestra ayuda. No defraudarnos. Acordaos de los pobres hermanos nuestros que aún sufren en las cárceles esperando su liberación. Pensad en los que fuera de ellas no tienen un trozo de pan que llevarse a la boca. Y, pensad por último, que nuestro esfuerzo, unido al nuestro, logramos llevar a los hermanos de Almería, la Patria, el Pan y la Justicia.

¡POR LOS ALMERIENSES QUE AUN SUFREN BAJO LA GARRA ROJA!
¡POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA!
¡ARRIBA ESPAÑA!!

Gobierno Civil

SUSCRIPCIÓN PRO-AUXILIO DE SANTANDER Y SU PROVINCIA

Suma anterior, 2.760'50 pesetas. Don Juan Plata, 5 pesetas, don Pablo Quesada, 100; Industrias Nuevas Señora del Cammen, de Puente Genil, 1.000; La Alanza, S. A., de Puente Genil, 1.000; El Metro S. A., 150; Encargados y dependencias del Metro S. A., 188; vecinos del pueblo de El Campio, 1.153; Banco Hispano Americano, 250; Antonio de Castilla y Abril, 50; vecinos de Villaviciosa, 1.011'45.

Suma hasta la fecha, 7.667'95 pesetas.

Córdoba 26 de Julio de 1937.

Para la suscripción abierta con el fin de adquirir un barco de guerra que sustituya al acorazado «España», se admiten donativos en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Córdoba.

Se desean fotografías de campaña

que sepan manejar la máquina Leica. Han de ser personas activas y de gran eficiencia profesional. Diríjense solicitudes al Apartado número 102.—Salamanca.

Almacenes Porras Rubo & L. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 1 Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tel. 1558

CERVECERIA, CAFE Y BILLARES LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Primo de Rivera. Telef. 2791 Especialidad en Café Super-Expres Sucursal: Avenida Canalejas n.º 20

GAS
es lo más Limpio Cómodo y Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Gran Fábrica de Caramelos y Bombones
José Estrada Santos
BAENA 38 :: TELÉFONO, 199
Puente-Genil :: (Córdoba)

VENDO MUY BARATO
Registratora National, mesas con piedad mármol, vitrinas, banquetas, gavetas, puertas, madera usada, cristales en todos tamaños, cienes metálicos, herrajes, chapas galvanizadas. Razón: Sombrerería de Padilla Crespo en la calle Gondomar.

Imprenta "La Ibérica"
ANTONIO CARMONA CONTRERAS
Duque de Hornachuelos, 12 dup.
Teléfono 1-75-4
CÓRDOBA

MERCERIA - QUINGALLA - PAQUETERIA
P. MARÍN PINO
BLASCO IBÁÑEZ, 1
PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

"GAMBRINUS"
CERVECERIA, BAR, RESTAURANT
El local más cómodo y espacioso.
Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas Gran surtido en refrescos de todas clases TAPAS VARIADAS Cerveza "La Mezquita" SERVICIO A DOMICILIO CALLE JESÚS MARÍA número 1 Teléfono 2754. (Frente a Correos)

En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general

Restauración y Cervicería "GRAN BAR"
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—CERVE EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELÉFONO 10-88

ANUNCIOS ECONOMICOS

EN EL BAR MADRID puede usted comprar jarabes de zarzaparrilla, limón, naranja y fresa, al precio de 275 litro. Por arroba, precios especiales.

ARRENDAMO piso moderno principal y almacenes bajos, propio para bodegas y garages, en Almacenes Hierro Aragón. Vendo muy barato estanterías, mostradores, máquina de escribir y de ventas, motor eléctrico. Solar en Molinillo.

ARRENDAMIENTO de un piso principal, calle Eduardo Dato, número 11, y uno económico interior, pequeño, en la calle Jesús María número 1. Para tratar: Don Rodrigo, 92, duplicado.

Banda Juvenil "Los Califas"

Todos los jóvenes músicos de Córdoba que quieran formar parte del cuadro musical de este conjunto, pueden pasarse diariamente de nueve a diez y media de la noche por la calle Mufices número 11 alto. El director, Fdz Domínguez. ¡Arriba España!